

# 错峰去旅遊 莫做保險“裸奔族”



“十一期间不想凑热闹,选择在单位值班,现在单位批假,可以出去玩一趟了!”80后小陈最近正在筹划日本自由行。虽然绝大多数人会抓住十一小长假出去玩,但假期后选择错峰游的人也不在少数。

在小陈的计划清单里,有衣食住行购等全程攻略,甚至备好了应对语言交流的翻译软件,但是唯独落下了保险。“我就去一个星期,买什么保险?”小陈反而一头雾水。

小陈不是个例。有数据显示,节后一周往往迎来理赔高峰期,可见涉旅安全事件的多发。面对随时可能碰到的人身伤害和疾病,除了做好防护,还有必要通过购买合适的短途旅游险产品转嫁意外风险带来的损失。

## 产品名目多 优先考虑旅游意外保险

针对短期出行可能面临的意外事故,致使死亡、伤残、医疗费用支出或住院治疗时,保险公司按照保险合同约定承担赔偿责任。

那有“选择困难症”的市民就会发蒙了:听说过人身意外伤害保险、旅游意外保险,还有旅行社购买的责任保险,那怎么选?

中国保监会保险消费者权益保护局做出提示,人身意外伤害保险一般将因高风险运动遭受的意外伤害列入免责条款,且一般不含有紧急医疗救援服务条款,仅购买人身意外伤害保险不能完全覆盖旅游意

外风险。旅行社责任保险通常是以旅行社因其组织的旅游活动对旅游者造成伤害或损失依法应当承担的赔偿责任为保险标的的保险。因旅行社责任范围外的意外事故导致的游客损失不属于旅行社责任保险的保障范围。应对旅游意外风险,可考虑购买旅游意外保险。

## 紧急医疗救援 服务很重要

本来打算去欧洲游的倩倩却因为突发阑尾炎住院,将旅游计划取消。“幸好提前发病了,要是去了国外生病了,怎么办?”倩倩感慨,“这不幸中有万幸啊。”

随着地域饮食习惯的差异,再加上气候、环境等原因,容易造成身体不适,引发各种疾病。如果在美国等地发生疾病,除了高昂的医疗费用,还需要紧急医疗救援服务。

中国保监会保险消费者权益保护局做出提示,在外地旅游面临陌生环境,游客发生意外伤害事故或突发急性疾病时可拨打保险机构提供的服务电话,便可及时获得紧急救援和医疗服务。同时,根据保险合同的具体约定,保险机构还将承担游客医疗运送和送返、游客休养期的饭店住宿、直系亲属慰问探访等相关费用,有的保险机构还提供住院期间医疗费用的担保或垫付、重新安排旅行计划等服务。不同保险产品的保障范围有所不同,请游客在投保前认真阅读保险责任条款。

■周恋芹

# 遇上醉駕,保險能免責嗎?

醉酒駕駛並逃逸,屬於保險免責的情形嗎?日前,某法院審理了一起機動車交通事故責任糾紛案,給出了答案。

去年6月9日,曾某駕駛一輛面包車途經溫嶠鎮橫徑堂村時,與金某發生了碰撞。事後,曾某逃逸,金某後腦着地,傷得不輕。之後,曾某歸案,經抽血檢測,曾某屬於醉駕。經交警部門事故認定,金某負本次事故的次要責任,曾某負主要責任。另據了解,該車輛為鄭某所有。

今年5月,曾某因危險駕駛罪,被法院判處拘役3個月15天,並處罰金7000元。

因賠償問題,金某將曾某、鄭某以及車輛投保的保險公司訴至法院,要求曾某、鄭某賠償醫療費、誤工費等共計14.3萬多元,扣除已支付的9.55萬元,還需賠償4.7萬多元,保險公司在保險責任範圍內直接

向其承擔賠償責任。

保險公司認為,曾某系酒後駕駛並逃逸,且已被刑事處罰,根據保險條款約定,醉酒與逃逸屬於法律禁止性規定,屬於免責條款,保險公司不再承擔賠償責任。

法院審理後發現,被保險人鄭某未在保險合同中簽字。保險公司自認是工作人員所簽。

法院認為,根據《保險法》的司法解釋規定,對於法律禁止性規定的情形,保險人具有明確說明的“提醒”義務,即作出足以引起投保人注意的標識。而本案中,保險公司無任何證據表明其已履行相關提示義務,故保險免責條款不能對被保險人生效,保險公司應當承擔賠償責任。

最後,法院認定金某的合理損失費用為13.8萬元,判處保險公司賠償金某2.3萬多元。

■郭群瑤

## 買香港保險你必須知道這些事

最近不少伙伴對香港保險有疑問:內地居民可以買香港保險嗎?買什麼合適?合不合法?理賠、繳費等等,下面為您解答!

1. 非香港居民可以買香港保險嗎?

完全可以!正像你來港購物沒有限制一樣,非香港居民完全可以來港購買香港保險。請注意,一定要親自來港投保!

2. 非香港居民買港險,與香港居民有何不同?

有些香港保險對非香港居民投保的核保和理賠政策,與本地居民有差異;而有些則相同。所以要選擇一些對所有投保人均一視同仁的保險公司。

3. 一般哪些人適合去香港買保險?

一般來說,以下四類人會買得比較多:

高學歷,高收入的白領們,在選擇壽險時可以考慮香港保險,我們國家是外匯管制的,在國內買保險會有很多麻煩,而香港不存在這樣的問題。

做貿易物流等很多有外幣收入的企业主和全領們,長期的美金收入,來不及拿回國內,在香港做理財,買保險順理成章。

收入較高的,有孩子的父母們,他們可能未來送孩子出國讀書、移民,買個海外保險當然是個很好選擇,同時,考慮到國內保險比國外貴上一倍的价格,大部分15-25年的繳費期,省下来的可能是几年的家庭年收入,就冲这点,花个几千块,去趟香港顺便做个港股投资也值了。

4. 先買何種香港保險?

如果以前沒有買過任何商業險,建議先買保障型的險種,如重疾+人壽的險種;然後再買理財型的險種,如養老,教育。

5. 為什麼第一份商業保險要買保障型的?

到保險公司買保險的首要目的就是要保障自己和家人,因此要首先選擇保障型的險種,如重疾+人壽保障,重疾保障尤為重要!有了保障後,再考慮購買投資型的保險產品。

6. 到底花多少錢買保險?

保險有兩大類,一類是保障型的,比如醫療,大病以及人壽保障等,通常這類保險保費大約占全家總收入的20%左右;另一類是儲蓄或投資類的,要根據自己的儲蓄目標和預算情況來設定。

7. 為什麼說量身定製的保險才是最好的?

通常每家香港保險公司的保險產品都有幾十種之多,而每位客戶的差異化,決定了他們的保險需求也不盡相同。因此根據客人具體情況,從專業的角度,為客人設計不同和適合的保險方案是保險代理人的職責之一。保險產品沒有好與壞的區別!量身定製滿足客戶需求的保險就是最好的保險。

8. 香港保險受何種法律保護?

香港保險完全受香港保險法保護。香港保險法律完善,與國際接軌。

9. 保單可以在相關保險管理機構查詢嗎?

保單可以在保險公司網上查到,保險公司會給密碼,登入代號,自己查。

10. 投保香港保險一定要體檢嗎?

投保香港保險,是否體檢由投保人的年齡,投保的保額以及身體狀況來定!並非每個投保人都需要體檢!如果需要體檢,其費用由保險公司支付!

11. 香港保險,警察職業可以買嗎?

安盛:不接受警察、公安、軍人職業投保

友邦:可接受警察/公安投保

壽險、重疾、意安心意外保障為標準費率,其他產品(包含附約)需另行確認

免供免付保費附加契約不適用警察/公安人員

如有特殊出勤/工作內容 現場可能照會加費或拒保等情況

保誠:不接受警察/公安職業投保重疾,如客戶不需出勤且可提供文職人員證明可提交Prudential核保部確認

可投保一般壽險產品

如有特殊出勤/工作內容 現場可能照會加費或拒保等情況

12. 可以為親兄弟姐妹買保險嗎?

不可以!因為沒有“可保利益”。“可保利益”只存在於父母與子女之間或夫妻之間。也就是夫妻可以互相投保,父母可為子女投保以及子女為父母投保。

13. 50歲以上的人買什麼保險?

50歲以上的人,人到中年,最需要是健康保障,因此推薦優先購買重疾險,防止自己患了重疾而連累家人,以保障自己同時也保障家庭。其次就是退休險,到65歲每年可以拿錢退休,到百年歸老的時候還有一筆剩餘價值留給後代。

14. 有了社保醫保,還需要買香港保險嗎?

社保醫保是最基本和最基礎的保障。而商業保險,則能提供更廣泛、寬松、充裕的家庭保障。選擇商業保險,選擇的是一種更優質的生活方式。

■ 優聚